

# 8元的玩具车 眨眼的工夫坏了

## 学校门口的玩具是便宜 质量可没保证

每到上学和放学的时间,学校门口的小摊点上总是围满了学生,一些廉价的玩具成了他们的钟爱之物。同样,在不少幼儿园门口,用一块桌布铺在地上搭起的玩具摊也是生意兴隆,孩子想买一些玩具,多数家长都不会拒绝孩子的要求。

记者在调查中发现,这些玩具有不少是三无产品,但校门口的小摊点生意一直很好。而且不少家长明知道这些玩具质量堪忧,却只能无奈掏腰包。

### 玩具坏了 卖家免费换

几天前,市民赵女士去幼儿园接儿子时,给儿子在幼儿园门口的玩具摊上买了个塑料玩具车,结果还没到家,赵女士的儿子已经把玩具车玩坏了。这个玩具车只花了八块钱,赵女士便没有放在心上。过了几天,赵女士接孩子时,看到幼儿园门口的玩具摊有个家长正在给孩子买玩具车,突然想起了儿子坏掉的玩具车,就走上前,跟摊主说自己几天前买的玩具车坏了。摊主问清楚了情况后,直接给赵女士换了个新的

玩具车。赵女士没想到买了几天的玩具车还能换,可更让她吃惊的是,摊主说如果又坏了,还可以拿来换个新的。

赵女士感叹道,没想到玩具摊的售后服务这么好,但她同时也表示,这些玩具的质量可想而知。

### 明知质量差 照样有人买

不少家长都知道这些玩具没有质量保证,但是只要孩子想要,家长就不会拒绝。张先生的儿子在光明路小学上一年级,校门口的玩具摊张先生常带着儿子光顾。他表示,孩子要就买呗,孩子就喜欢这些小玩具,而且这些玩具价格也不贵。当记者问到玩具的质量问题时,张先生则表示,低年级的小孩没有常性,也不爱惜玩具,本就玩不了多久的玩具没必要买太好的,坏掉就算了,便宜的东西本就没希望它的质量有保证。

“我母亲每次接孩子,都会在校门口给他买小玩具,我说了不让买,但是母亲根本不听,孩子一要母亲就买,那些塑料

玩具,玩不了几次就坏了。老年人根本就不懂去看玩具的质量,他们还喜欢买便宜的。其实一些校门口的小摊就是坑他们这些带着孩子的老年人。”市青少年宫门前一位女士说,她家里乱七八糟的劣质玩具很多。

### 小学生看重便宜

李先生的儿子李帅在立新小学上二年级,前几天李帅向李先生要电子表,因为他班里的不少同学都戴电子表,而且有了电子表考试就可以看时间,于是李先生在校门口的小店花了19元钱给儿子买了一块。可买完后的第二天,李先生见儿子没有戴他买的电子表,询问原因才知道,儿子在上体育课的时候摔了一跤,把表摔坏了。于是李先生又在小店给李帅买了一块几乎一模一样的表,这次的价格是20元。结果,还没等父子俩走到校门口表就坏了,一个零件直接掉了下来,李先生把儿子送进学校后就去找卖表的店家,店家毫不犹豫地拿出来两块让李先生随便挑,李先生犹豫了一下,

说道:“你们的表质量太差了,我都买了两个了,你还是把钱退给我吧。”店家有些犹豫,说表的质量一直都不错,李先生遇到的是特殊情况。但在李先生的坚持下,店家还是把钱退给了他。

随后李先生到吉品街又给儿子买了一块电子表,李先生称,新买的表和在学校门口买的表看上去没什么差别,但是这个表售价是60元,保修一年,而且说明书及厂家都写得清清楚楚,摸起来手感也和学校门口卖的劣质手表差距很大。李先生表示,学校门口的小商品多数是从批发市场进来的劣质产品,很便宜,家长多不在乎这十几块钱,买了就买了。

记者来到立新小学附近的几家小商店,里面的玩具及学习用品应有尽有。其中一家店的店主介绍,低年级学生最喜欢买的是些一元、两元的小玩具,像游戏卡片和各种塑料的车型、人型玩具,因为孩子的零花钱本就不多,这样的玩具对于他们比较有吸引力。记者随手拿了一辆塑料小车,车子上既没有相关标识,也没有包装。(记者 张琛)

## 遇到烦心事 这里来说说

装修公司不管 物业不问

### 地板渗水谁之责?

随着深冬的脚步不断靠近,气温明显凉了不少,好在近日我市一些小区开始陆续供暖,使得寒冷的冬季不再难熬。不过近日家住市中区青檀路上的种先生却因为暖气的事情烦恼不已,细问缘由才知道,原来是种先生家里的地暖坏了,却找不到对此负责的人。

“前几天刚开始试气,地上就开始渗水了。”种先生介绍,他家在半年前进行过一次装修,装修时换上了全新的实木地板,并在地板下面铺设了地暖,由于当时还是夏季没有暖气,种先生对地暖的质量无法验证,只有等冬天来暖气的时候验证。

“后来水越来越多,铺了才半年的实木地板被水浸泡后变得有些发霉,地板之间的缝隙也变宽了,好好的木地板就这么给毁了。”种先生说。

后来种先生找来维修工查看后发现,是因为地暖与暖气管道的接口没有接好而导致的漏水。“一听原因我便去找当时给我装修房子的那家装修公司,因为当时他们装修的时候承诺的地暖没有问题。结果对方一听我的来意后便告诉我这不是他们的责任,小区物业应该负责我的损失。”得到对方的答复后,种先生无奈之下便找小区的物业说明情况,谁知小区的物业表示由于种先生私自改装地暖,他们不会负责种先生的损失。

虽然到目前为止种先生的问题还是没有得到解决,但这并不是让种先生最烦恼的,让他最烦恼的是装修公司与物业的互相推诿。

“无论谁对谁错,我作为一名消费者和小区的住户,总要给我个说法才对呀。而且我要的其实并不是谁对谁错,而是解决实际的问题,这种相互推脱的态度让我感到寒心。现在天越来越冷,最后我只好自己花钱找人维修了。”种先生说。

(特约记者 寇光)

## 学生轮滑上街 一路狂奔 市民无奈避让 一身冷汗



轮滑作为一项时髦的体育运动,被越来越多的年轻人喜爱,但近日记者发现有不少轮滑爱好者喜欢在马路上穿梭,十分危险。

17日晚19时左右,在光明大道上,有四名背着书包、脚踩轮滑的学生在机动车道上飞速穿行。在经过光明路与华山路交叉口时,此时信号灯为红灯,

只见这几名学生并没有停下来的意思,身体向前倾,努力甩着手臂,加快速度冲向马路对面,两边驶来的车辆都不得不减速让行。当过了该路口后,其中一名学生在机动车道上玩起了花样,另外一名学生骑着电动车的同时脚上还穿着轮滑,脚也没有搭在电动车的脚踏上,只见另外几名学生快滑了几步,你扶着我、我抱着你,玩起了“接火车”的游戏。

市民林小姐表示,在一些路段,经常能看到年轻人穿着滑轮鞋在马路上滑行,有的还手拉着手横穿马路,其间不少非机动车和机动车与他们擦肩而过。马路上玩轮滑也让很多司机头疼,一位出租车司机表示,最近在开车时路上经常蹿出几个穿滑轮鞋的年轻人,速度都很快,让人猝不及防。

据了解,轮滑是一项有益的健身运动,但是在大街上玩轮滑却存在着很大的安全隐患。轮滑的最快速度可以达到每小时40公里,穿上轮滑鞋后,人的注意力主要集中在掌握平衡上,极易忽视身边的不安全因素。对此交警部门明确表示,轮滑一族占用道路运动的方式非常不可取,其在道路上滑行的安全系数也很低,危险性很大。交警部门提醒轮滑爱好者,“滑轮”上路是违法行为,为了自己和他人安全,不要穿滑轮鞋上路。

据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十四条规定:行人不得在道路上使用滑板、旱冰鞋等滑行工具。违反此规定的,将按照相关规定予以警告或罚款。

(记者 苏羽 文/图)

鞋磨破了 眉毛烧掉了 蛇虫叮咬更是平常 他从没放弃

## 肖士奎一直行走在护林的路上

目前,我市的创森工作正在紧张的进行之中,一位位林业战线的工作人员怀着奉献绿化事业的满腔热情,爱岗敬业,忠于职守,无怨无悔地工作在林业生产和森林资源保护第一线,为创森增砖添瓦。国有龙门观林场护林员肖士奎就是其中的一位。

今年48岁的肖士奎,1981年参加工作,20多年来,他先后担任过护林员、护林队长等职务,他老实做人,认真做事,年年被评为先进个人,受到广大职工的称赞,成为山亭区的护林标兵。他表示,作为一名护林员,要有着一定的护林经验

和护林技巧。俗话说“兔子腿、蛤蟆嘴”,护林员就得有这功夫。他走村串户,宣传林业法律法规政策,讲明法律责任、权利和义务,使老百姓明白了“靠山吃山,吃山养山”的道理。他跑遍了辖区内的每个山头、地块,对“山情、社情、民情”了如指掌。近五年来,他们查处各类毁林案件150余起,赔偿损失、罚款6万余元,先后成功预防和制止了多起突发事件和毁林苗头,使场民关系非常融洽。

肖士奎说,2001年,龙门观林场被界定为国家生态公益型林场,森林资源保护的担子就更重了。特别是进入防火期,

护林员没有节假日,“两头不见太阳,中间不见家人”,他们带着水壶、小喇叭和饭包,在整个林区巡查,每天步行20余公里,每年要磨破十余双鞋,个中辛苦可想而知。因为近年来绿化和生态保护得比较好,如今在山上经常可以见到草狼和蛇,不少队员都有过被蛇咬伤的经历。目前林场已经进入重点防火期,他们的任务更重了,每天穿着棉大衣在山间树丛中巡查,还经常露宿在山上,以防发生意外。

谈到森林防火,肖士奎说,龙门观被称为“鲁南九寨沟”,风景优美,经常迎来各地的游客,因此防火的任务很艰巨。他们在路口设立宣传牌,建议游客进入林区不带火种,有效地杜绝了火灾的发生。虽然如此,但防火的弦不能松,不论白天还是夜间,也不论是否值班,

一旦发现火情,他们都会立即赶往现场扑救。为救火,他曾多次受伤,烧着了眉毛,烧焦了头发和衣服,都是家常便饭。经过大家的努力,多年来基本上杜绝了山林火灾和较大毁林案件的发生。

作为护林员,除了巡查、护林之外,荒山绿化也是他们的任务之一。工作中,肖士奎身先士卒,顶着烈日风雨,带领专业队整地、造林,夜间则带领护林员在海拔300米的山上看管,以防止牛羊上山啃青。每个雨季下来,肖士奎都会晒黑了脸,肩膀脱去几层皮,体重减轻十余斤。虽然如此,但他总是面带微笑,他说,作为一名护林员,看到山上绿了,新栽的苗木茁壮成长,林场的绿化面积扩大了,心里颇感踏实。

(记者 孔浩)

## 学校周边安全了 孩子学习放心了

晚报讯(记者 张琛)学校周边环境的好坏对校园里面的孩子影响非常大。校门口的小零食往往是学生们最常吃的食品,学校周边环境非常重要。

为营造整洁、文明、安全、有序的校园周边环境,近日,滕州市工商所抽出专人成立专项治理小组,对滕南中学、墨子中学两所学校周边、校园内的商店及流动摊点进行了一次拉网式摸底大排查:对校园周边200米范围内证照不全、违法违规经营的网吧、游戏厅等经营场所坚决予以取缔;对校园周边的食品安全进行专项整治,同时加强对校园周边经营场所亮照经营的监管,取缔无照经营和流动摊点,维护学校周边秩序。本次活动共检查经营户20户,取缔无照经营3户,对3户食品流通许可证到期的经营户下达了责令改正通知书,有效地净化了校园周边环境。此举得到了广大学生家长的赞许。